

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Veszélcik: Licitáció az összeférhetlenség körül.

Amde nem ez az, a mitől mi tartunk; hanem az, hogy az összeférhetlenség körül támadt önzetlenség licitáció az egész törökvesztés zónájára jutására.

Szerbia trónörökös. A Bécsben megjelenő «Szlavjansky Vješt» című orosz politikai folyóirat, mely a pánszláv törökvesztés egyik első organuma.

Az örségi forgalom. A pénzügyi tárca költségvetésének az idei tárgyalása alkalmával érdekes vita várható az örségi forgalom kérdésében.

Belopotoczkya a magyarfalás ellen. A különben csendes, békés Leo-egyesület, amely a bécsi püspökök egyik előkelőbb irodalmi együlete.

Licitáció az összeférhetlenség körül.

(Sz.) A szabadlevélű pártban különös licitáció folyik most az összeférhetlenség körül. Az önzetlenség egyszerre valami maniákus betegségként tört ki az emberekben.

Hi-zen mi igen szívesen látjuk ezt a csodás önzetlenséget. De kezdjük nem érteni: se az igazi okait, se az igazi cselekedetét.

Budapest, február 18.

Közlejtés összeférhetlenségi bejelentés. A képviselőház összeférhetlenségi bizottsága egyelőre egyelőre felmentette a szociálisták által bejelentett képviselőket.

Belopotoczkya a magyarfalás ellen.

A különben csendes, békés Leo-egyesület, amely a bécsi püspökök egyik előkelőbb irodalmi együlete.

Közéletünk.

Spanyolországban verik a papokat. Még pedig nem egyes papokat vernek, a kik rosszak vagy hübnökök, s magokra haragítottak a tümeget.

Hogyan jutalmaz az akadémia?

Ita: Dr. Károly György. Két mű állott nem régen a m. tud. akadémián két mű székén előtt: Baksey Sándor «Dama» című történelmi körképe és Werner Gyula «Mevirad meg valaha» című regénye.

A marosvásárhelyi mandátum.

A képviselőház bizottsága Szivák Imre elnöksége alatt tartott. Előző előadás, hogy a ház sorszámban újabb eljárásra a bizottságunk adta ki.

Az ogri képviselőjelölés.

Egyszerben a választók egy igen tekintélyes része vasárnap gyűlést tartott, a senki, de a mit e kérdésben Baksay tett, az folytatásnak is jelentékeny lépés volna.

Senki, de a mit e kérdésben Baksay tett.

A Werner műve irányszerű. Kort csak annyiban fest, a mennyiben tendenciái megkívánják, ha fests, nem törekedik létszámra, sőt e tendenciákhoz képest ferdit is.

Mörem, nagy vonásokkal jellemze.

Baksaynak itt kort és személyeket kellett jellemzene. Vajjon nem deszandó invenzio-e ez a hosszadalmas, értekező korlátos és jellemzene szemben? Így drámaingy jellemzene legyen fel a szereplők, maga a kor s a költő megelevenítette a lényes mozzanatait.

Értesítés.

134 millió korona 500 millió korona 221 millió korona

Értesítés.

134 millió korona 500 millió korona 221 millió korona

Értesítés.

134 millió korona 500 millió korona 221 millió korona

Értesítés.

134 millió korona 500 millió korona 221 millió korona

Értesítés.

134 millió korona 500 millió korona 221 millió korona

Értesítés.

134 millió korona 500 millió korona 221 millió korona

Értesítés.

134 millió korona 500 millió korona 221 millió korona

Értesítés.

134 millió korona 500 millió korona 221 millió korona

Értesítés.

134 millió korona 500 millió korona 221 millió korona

Értesítés.

134 millió korona 500 millió korona 221 millió korona

— O-kori lelet Budán. Ujlon, a vörösvári-út 94. száma alatt ma délután 6-óra leletré bukkantak. Mintegy öt méternyi mélységben egy emberi csontvázat találtak, mellette egy pénzdarabot, egy bronzból készült grúrit, egy kőscserepet meg egy négyrészes téglát. A csontvázat az antropológiai intézetnek szolgáltatták, a többi tárgy a nemzeti múzeumba került.

— Gyászoló város. Búgnak a haragok az Euboea szigetén Chalcis városában. Tizenöcz derék menekült juttatnak, a kik egy éjszakai pusztultak el. Szívacs jafarattal indultak a szép szél legények; éjjel vihar erte őket Afrika partja közelében, a vad szél sziklához csapta bárkájukat és egytől-egy elpusztított. Menekülni nem lehetett.

— Nagy aranylopás. Nagy betörést követtek el a minap éjjel egy Kley nevű aranyműves kárára Hamburgban. Két munkás éjszaka behatolt az aranyműves boltjába és onnan mintegy 20.000 marka értékű szakkönyvet lovtak. Az úgylet villamos figyelemmel készültekkel van felszerelve, de a rablást még csak másnap veték észre. A tetteseket már kézrekerítették, de az ellopott tárgyaknak eddig még csak kis része került meg.

— Szerelmi dráma egy egyetemen. A berni egyetemen, hol a hallgatók között sok leány is van, két orosz egyetem hallgató beleszeretett egy honfitársnőjébe, a ki velük együtt járt az előadásokra. Múltán egyikük sem akart visszavonulni a lény mellől, az egyik diák végzetlen határozta el magát. Tegnapelőtt Friedheim tanár laboratóriumban revolverrel rántott és a két vettélytársára, a ki a szomszéd asztalán dolgozott. A lövés talált és a szerencsétlen fiatal embernek összeesett az egyik karját. A merénylő diákok letartóztatták.

— Sörtelenül a vonat keresek alatt. Hajmeresztő jelenetek a szentannai vonatok napokban néháy líptócskés lakos, az ottani vasúti megállóhely perrierjain. Okokoson ugyanis csak föltételezen állanak meg a vonat. A leszállóknak előzőleg be kell a kalauzának jelenti, hogy a vonat Okokoson megálljon. Jancuska Adam jakabfalvi lakos erről megfellebbezte a mint a 7. számú vonat Okokoson mellett elhaladt a Jancuska látva, hogy a vonat nem áll meg, kinyitotta a kocsi ajtaját s kiugrott a vonatról, de oly szerencsétlenül, hogy a kocsi lőve került, a hol ruhája megakadt a kocsiroló felőg vaskapcsán. A körülülő nép kiáltására a vonat megállt, miután körülbelül 500 lépésre hurcolta maga után Jancuskát, a ki eljutott ugyan, de semmi komolyabb baja nem történt, csupán lába és kezé ujja sérültek meg az éles kövezet, és a ruhája összeroncsolódott.

— Rablógyilkos asszonyok. E hó 14-én Szabó Katalin és Banga Erzs, horgosi kő-áfonyok elmentek Horváth Ferenczre vagyonszázalékot asszony tanácsára lakodni vasárnapra. Mikor a lakodni ki-fizették, észrevették, hogy Horváthnak semmi tartogat a lakásokban. A két kőfát a sok pénz bűnös gondolatra éreztették. Azzal az ürügygel, hogy még malacokat is akarnának venni, kicsalták Horváthnak az istállóba, ott hurkot vetettek a nyakába s megfojtották, azután pedig fölakasztották az istálló gerendájára. A gyilkosság után bentemtek a szobába, magukhoz vették a lakodlókba talált 450 forintot s azzal elhajították. Mikor Horváthné észlelte a hirtelen, asszonyok halva találtak a gerendára lótvé. A szállási lakosok észrevették, hogy Horváthné kezén és nyakán véres karcolások vannak. Ez a körülmény gyanússá vált előlük s azonnal értesítették a csendőrséget, a mely megállapította, hogy rablógyilkosság történt és a szomszédok valomiasa alapján megindította a nyomozást, melynek az lett az eredmény, hogy másnap már kére került a két gyilkos asszony, kiknek az elrabolt pénzt is megtalálták.

— A rablók bosszúja. Athanasios házijában, Görögországban meg mindig javában virágzik az emberláb, a miről tanuskodik a következő eset: Egy rablóbanda fogósba ejtett egy velandisi gazdembert, névszer Trengilas Demetriost és csak tetemes váltásdíj ellenében akarta szabadon bocsátani. Trengilas azonban kijátszotta a rablók ördökését és megszökött fogós-gából, a mire a feldühödött rablók behatoltak Velandisban Trengilas házába és miután ennek családját kegyetlenül megözték, forró olajjal leöntötték. Felgyújtották a házat. A szörnyű bosszú után a rablók bántatlanul visszavonultak a hegyek közé.

— Gyilkosság. Körülvéten tegnapelőtt Márton Ferenc községi esküdtet az utcán meggyilkolták. Viki József és Dombó Adam ottani lakosok már régen haragudtak rá, mert egy ízben éreftet fogantatott ellenük. E hó 16-án este fél tíz körül találkozott a két ember Márton Ferenczel a község szélén, a mikor Márton a szőlőjéről tért haza fele. A jómadarak dorongoltak kapkák kézbe, Márton meg-támadták és elverték. Mikor aldoztak már teteletlen volt, Viki késsel halálos dőftet ejtett Márton oldalába. A szerencsétlen rögtön meghalt. A gyilkosságok hamarosan hirt futott s a meggyilkolt rokonai hoztak akarat állani a gyilkosok, de azok elmenekültek s e miatt aztan csak Viki feleségén töltötték ki boszújukat, a ki annyira összevert, hogy életben maradásához nincs remény. A csendőrök elfogták a tetteseket.

— A munkanélkülilek megbékülése. A munkanélküliség szép elégtételt adott ma a munkanélküliség-üzletet igazgatóságnak. Az asztalos, kárpitos, fasztergelyes munkások, pézsek, fűfők megjelentek testület-leg Lélay igazgatónál s sajnálkozásuknak adtak kifejezést a fölött, hogy az intézetnél a hó 13-án és 14-én zavargások voltak. Lélay igazgató szívesen fogadta a munkások küldöttségét s kijelentette, hogy az intézet a kereskedelemügyi miniszter intencziójához híven továbbra is lelkesítményben fogja a munkások érdekeit szolgálni. Felhívta a küldöttség tagjait, hogy minden igyekeztükkel iparkodjanak a rendet tartatni.

— Megfagyott. Vóh Nándor 70 esztendő városi nyugdíjas tegnap délután O-Budára indult farsangolni. Éjszaka itas fölé került haza a filator-dűlő 1830. hrsz. száma háza. Itt a lakása helyett az udvarban levő fabódobá ment és ott lefejtődött. Reggel halva találták. A szerencsétlen ember megfagyott.

— Az operaház szoboltója. A minap az operaház előcsarnokában Csatóry Frigyes vasúti tisztviselőt meglopták. A tettes ma kézrekerült. Schnödel Henriknek hírták, 22 esztendő cinkofőző-ség, a ki már két ízben volt börtönben. A rendőrség akcióerte az ügyészhez.

— Öngyilkosság. Kupp Jakab fiatal könyvtől-ség ma déiben a fecske-utca 12. szám alatt levő lakásán megmérgezte magát. Állapota életveszélyes. Az életlen fiatal embert a lakásán apójták.

— Hirtelen halál. Wilczek Jozsef tegnap Angyal-föld-út 18. szám alatt levő lakásán hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt. Holttetéjét, a halál okának megállapítása céljából, az orvostani intézetbe szállították.

— A pénteki munkázavargás. A pénteken le-folyt munkázavargás alkalmával előállított 15 embert a VIII. kerületi kapitányságtól a kihallgatások után tegnap átírték a vizsgálóbíróhoz. Valamennyi ellen halál-szűz s magoson elleni érzések, valamint vagyponrgá-lis miatt megindítják az eljárást.

— Öngyilkosság a hajléktalanok menhelyében. Tarzó György napzsimos már húzamosabb idők óta lézengett a fővárosban munka nélkül. Végül annyira jult, hogy lakása sem volt és a hajléktalanok men-helyébe szorult. Itt szombaton éjszaka elkeseredésben, hogy a nyomor elől menekülőjén, lügködöttel meg-mérgezte magát. A Rókus-kórházba szállították, a hol rövid idő múlva kiszvedett.

— Megbocsorodott lovak. Hornyák András kislalpi parasztagda krumpliszakokkal megrakott szekerevel ma reggel bekanyarodott a kelenföldi-utrá, hogy a vásárosokba hajtsón E közben lovai egy villamos kocsinak a látását megváltották s örölen vaktak az összekötő vasúti hid fele. A lovak végre is nekifutottak egy kilométerig, a kocsit felborult, az istárogok elszakadtak s Hornyák súlyos fejszéből vérezte a földre bukkott. Csodálatsképen 9 éves fiatal semmi baja sem esett. Az egyik ló is megsérült. A rakományt azután az uton jarkók hozták be a városba, az öreg Hornyákot pedig egy utcai házában részestet-tek az első orvosi segélyben.

— Eltűnt. Nemrégben temette el Balassa-Gyarmaton egy szegény asszony a nagybokkfi s már is a ki-szebeletti sirajja. Mindegyike csak tizenhat éves volt Büchler Ernő. Mint kereskedőként volt alkalmazva Budapestén az Andrassy-út 35. számú házában lakott a harmadik emeleten. A mult esztőtörtökön eltávozott hazulról s azóta nem is tért vissza. A lakásadóját jelen-tette az eltűnést a rendőrségen s a fiatal embert anyja kérésére most mindenfelé keresik.

— Tíz. Dr. Pillits Ignác ügyvédnek Lipót-kört 19. számú lakásán az éjjel eddig ismeretlen módon tűz tört ki. A halószoba padozata gyult meg s hatalmas lángokkal égett s a burtok egy részét is tönkretette. A veszedelmét az V. kerületi tűzoltók fojtották el.

— Egy urasszony öngyilkossága. Hoepfner Guidó műépítész felesége, született Fleischer Mariska, a ki tegnap a soroksári-utca 3. szám alatt levő laká-sán öngyilkos lett, ma bontották fel az orvostani inté-zetben. A szép asszony három szurást ejtett magán. Mind a három a szívét érte. Temetése holnap dé-lután lesz.

Milán és Natalia.

Most, hogy Milán király már a krusedoli kolostor sírboltjában nyugszik és se nem ezalhat, se nem eró-síthat, a párisi Temps két érdekes levelét közli, a melyet Milán király és Natalia váltottak egymással. A levelek 1892 deczembereől datáltak, mikor Milán Bayonne-ban időzött, hazs percznyi távolagságon Hírszítól, a hol Natalia lakott. Milán akkoriban mely lehan-goltságban élt, fogytan szinte minden anyagi segély-forrásnak és az öngyilkosság gondolataival foglalkozott. Ezek a viszonyok tükrözödnék vissza leveleiben, melyet, Natalia válaszával együtt, nagyjában a következőben közölünk:

A level kezdő sorai így hangzanak:

«Natalia! Sok bánatot okoztam önnek. Ez az utolsó. Kérve kérem, egyedül olvassa el ezt a levelet, mert fiamnak, a királynak érdekében tekintem sem szabad róla tudnia. Hígyje el, a mit benne mondok, mert egy hal-dokló szavak ezek. Egy halálkő utolsó gyónása, ki el van határozva arra, hogy nekemóra isten színe előtt megjeljenék. Ön keresszen meg, ön anyja. Ekkor min-nyegben vértetse fel magát halossággal és halgasson meg engem.

Ezután elmondja Milán, hogy egy bayonnei nyomor-úságos szálóban rejtezkedik Atargi Henrik nevén. El van határozva a legveszélyese és csak néhány órája van meg hátra:

— Számomra az utolsó elhatározás órája ült; az ön száma a győzelem és hosszú órája.

Majd felhatalmazza Nataliát, hogy később megmutat-hatja a levelet Sándor királynak, ki jobban szereti az apját, mint az anyját, de az ő halála okvetlenül köze-lőbb fogja hozni az anyjához. Az en halálom mind-kettőjüket boldoggá fogja tenni — teszi hozzá Milán. Ezután ismerteti a botrány történetét, mely őt Nataliá-tól elszakította:

A botrány aznap tört ki, a mikor ön N. asszony miatt nyilvánosan egy jelenetet provokált. Ma, mikor nem ér-dekelt, hogy az igazságot valamit elillikoják, meg-dondhatom önnek, hogy ez az asszony soha sem volt a kedvesem. Udvartoltam neki, ez az egész. A botrány ok az egyszerű: az a nő, a ki ebbe a «firt»-be be volt avatva és az asszonyok hatalmas barátja volt, azt remélte, hogy a botrány után ő kerül majd a helyébe. Hirtelen nagyragyagostól és talon szerelentől is östökölve, egészen bozzam akart lejutni. Artermizia kedvesemmel lett de mar csak akkor, mikor ön már regóta várt volt Szerbától. Egyik baj a maskat szüret és végül olyan bonzultól lett a helyzet, hogy nem mar-dadt más hátra s számomra, mint hogy legfeljebb a koronát tudtam megmeneteni a fiam számára. Ezért mondhatom le. Mikor a tőzről lementem, megértem artermizának, hogy feleségül veszem, ammal is inkább, mert bizalmasabb közeleket fiztek bennünkét. (A leveleiben «Artermizia»-nak vezetéknéve is meg van írva, ez a hölgy egy előkelő szerb urasszony.) Va-gyonom nem volt, csak adasságom.

Igy jutottam Párisba. Azután két évig folytattam a viszonyt részint közelüleim mellette, részint tavál fölé és mindig ugyanazzal a cézzal (tudniillik, hogy feleség-ül veszem), de iránta való rajongással és ezrelmem megváltozott, mert jellemnek nemely vonást jobban megismertem. Azonkívül nagy hatást tetek rámm baráti-mat, tanácsai, melyek meggyőztek arról, hogy ez a há-zasság igazságtalanság fiam ellen. Szerbában ékkor el-tört a szembatár. Engem halálraan módon támadtak. Ont megcsalták; engem rávettek, hogy az ön vissza-terését mellet legyek. de csak azért, hogy ezzel képtel-en helyzetet teremtsenek. Ez akkor volt, mikor az az eszmém támadt, hogy hanyat-homlok a politikába vetem magam, csakhogy magamnak és fiamnak független állást biztosítsak arra az esetre, ha farradalom út-ül-üző trónjáról. Nem jartam eredményre, sőt teljes romlásomat okozta. Elértem ugyan nem sikert, de akkor Artermizia vette magát közt, hat teljes hónapig üldöz-tem. Múlt aprilis óta tart ez a kín, nem hogy egyetlen éjjel sem aludni és mi az eredmény? A töké-letes, végleges romlás.

Ezután elmondja Milán, hogy bűzvesztései és egyéb szerencsétlenségek sorozatát olyan helyzetbe, hogy kénytelen megválni az életétől. A világ azt fogja mon-dani, hogy az asszonyok tették tönkre, pedig csak egy lisaionja volt, mely anyagi tekintetben nagyon diszkrét. 345.000 frank adóssága van és egyéb akciója nincs, mint a lakása, mely százezer frankot ér és 3-4 ezer frankot érő ékszer. Lovakról így fejezte be:

«En ont száraz levelek kergettém ki Német-országba, Szerbiába pedig kioldotam. En én ellen-szólak vetektem. Erben a pillanatban, mivel csak néhány napig élték meg, eszedem bocsánatért. Mentse meg fiam! A legjobb eszök a mai világban a gazdagság. En ezért tartom magam. Bár fiam tanulságot mer-itene az én tapasztalásomból. És most innen önnel Natalia! Újja a famat Résztevel. Ö házám go-

noz szelleme volt, nem szerettük mást, csak snjat magat... Az idő rövid... Ötleim ont. Legyenek boldogok, ön és Sasa.»

Natalia erre a leveleire ezt felelte:

«Milán királynak! Ön azt hiszi, hogy mikor levelet kezembe kapom, út számomra a győzelem és bosszú órája. Nem! Bosszú sosem volt szívenben, győzelemem sem szívolhat, ha fiam atyját a borzasztó helyzetben látom, hogy életétől kell megválnia, vagy csak egy Ar-termizia hűségével keresheték felül a bajon, mintha ilyen nő is képtelen volna magán szíven, mert arról be-szél, hogy isten előtt fog megjelenni! Megjelentek-e hát az, ki magát megölt? Az egyetlen bűncse, melyet ön szemre vet, bűszke vagyok. A királyok nem arra való, hogy népek iránt bizalmatlanok legyenek és a népet kizsákmányolják, hanem hogy vele elejnek, szenvedjenek és vele haljanak meg. Nagy fájdalmak, számos családát értem meg, de Szerbiát sosem tettem ezért felelőssé. Csakfőlk, ha azt hiszi, hogy ön az ön gyűlölettel, melyet én magam iránt érez, rám alapítalak, hogy azt fiamba is beleoltsam. Es utolsó kívánsága-ként azt hagyja hátra, hogy Sándor adja el meg-gát valami gazdag nőnek. Most sam látja meg at, hogy a gazdagság semmi, hogy minden a kötelesség? Sasa becsülete azt kívánja, hogy ön rendesen él-jen és ne ölje meg magát, mint valami komédiás. Azt hiszem, Milán, most megértett engem. Nem tudom az ön 345 ezer franki adósságát megfizetni. Az en va-gyonom nem olyan nagy, mint hiszi és e tekintetben önnek is tehetnék szembeszállni. Ha barátai kéreze van szívege, a mely ont ebből az örvényből kiragadja, én odajutok önnek az anyámat, de rendes tőből — mert ez ön iránt már megszállt — és a kötelességemről, a melylyel fiamnak tartozom. Nem lehet többé a fiam, a rettet elkeseredésről szó. Ezt gyűlölettel ismerje be nyíltan, becsületes hibát és kivajonon engem bánni. En ont fogadni fogom. Masokat nem. Natalia.»

A Temps e két level közöttellett az az oka meg, hogy a világ igazságszolgáltatással tartozik a halottnak és e levelek Milán hibáit sokkal enyhebb színeben tüntetik fel.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET.

— Brodsky-kiláltás a műcsarnokban. A városi-gepi műcsarnokban a hó 16-én nyílt meg a minap elhunyt Brodsky Sándor hátrahagyott műveinek a kiállítása, a melylyel a képművészet történetét a mű-vészek végső akaratának tesz eleget. A kiállítás hozzáveté-lesen 180-200 műből fog állani és alkalmat ad majd a közönségnek, hogy a magyar művészet eme derek mű-nksáinak a hagyatékából egy-egy emléket szereshessen. A tárlat körülbelül két hétig fog tartani.

— Petőfi-émléktábla Szalcszentmártonban. A szalcszentmártoni nagy vendéglőnél, hol Petőfi Sándor 1845-ben lakott a nagy költő revidit mekképeket el-látott emléktáblával szándékot megfoglalt a közönség lelkes lakossága. Az emléktáblázat élné gr. Benyócsky Sándor úr. képviselő áll és a revidit ünneplés leple-zése márczus 15-én fog végbemenni. A lelkes szalcszentmártoniak a Petőfi-társaságot kérték meg felolvasá-sok tartására és a társaság olyképen tesz eleget az emléktáblázat önjánásának, hogy a szép ünneplést Ferenczy Zoltán, Petőfi ismert előiraja, alkalmi beszédet fog tartani, Bartók Lajos és Faradi Antal pedig költeményeket szavalnak. A szalcszentmártoni önnepnyire a kö-remléktáblázat körül még több tagja is terandul a Petőfi-társaságnak.

— A nemzeti színházban ma este Pailleron előváltatlen szépségi darabja «A hol unatkozunk» ker-ült színez. Az előadásnak kiváló érdekessége volt, hogy Raymond és szerepét a megbetegedett Moirai Rozáli Vízvári Mariska vette át. Jól esik kitalálnunk, hogy a színháznak ez a buzgó fiatal művészeje naprón-ára több tanujelét adja szépen fejlődés, igaz tehetsé-gel. A csokszámsz kis mennyesce szerepében ma is csupa szeretetremélősség volt, és alakítását sok eredeti ötlettel és természetes bájjal ruházta föl. A közönség egész este nagy rokonzenével szemlélte. Prielle Kornelia Reville hercegnője a régi tökéletes művészi alakítás, melyhez fogható kevés van. Nagy hűlyá mint Lucy, Ligeti Juliska mint Susanne, Mihályi mint Roger régi jó ismerőse a közönségnek. A darab elő-adása azonban — a nemzeti színház egykor legfényeseb-b előadásainak egyike — ma már meg se közelítette a régi előkelő nívót. Az előadók nagy része meg a szerep-t se tudta. Ezt az ötletet, szellemes darabot nem szabadna ilyen vonatlaton játszani.

— Főrangú műkedvelők az Urántáiban. A Mária Dorottya-egylet jvára gró Csáky Albiné vendégsége alatt rendezendő előadás programját már megállapították. Az előadást hangverseny nyitja meg, melyben Tordai Gróf Erzsébet, Pócsy Géza és Koroda Pálthó szavall. Gróf Pajcsayovich Todoros «Gocsonda» egyik ariáját majd Liszt «Pastorale»-ját énekli, Dittay Ákos pedig Liszt Ferenc «Fantá-keringőtöl adja elő zongorán. A hangversenyt Tordai Gróf Erzsé «A nap szakas» című drámai jelenete követi két előképpel. A mű zenéjét Tamassy Géza állapította. A nagy tenorist kiállított előképekben Csáky Ist gróf, gró Csáky György, Sechenyi Hanna, Lónyay Margit, Kegyelmi Éva, Csáky Erzsébet prófók, gróf Pajcsayovich Elemér, Tekei Edina és Almásy Halberta győztes, Keres Rita baróné, báró Örsényi Anna, gróf Balogh Richárd, Tekei Géza, Pajcsayovich István, Degené Gá Katicus grófok, Estós Rózsanda, Lóna, Szegedy Géza baróné, Tiszta Lajos, Tekei Domokos, Depezföld Kriszta, Leutner grófok, báró Firtó Gyula, Miklos Odón és Szawomirsky Imre urak, gróf Esterházyi Karolyne, Blaskovich Elemér, Wenckheim László és Tekei Pál grófok, Szegedy Erzsébet baróné, báró Radányssy Albert, Pajcsayovich Marta gróf, gróf Sechenyi Viktor, Szentkereszty Janka, Kaas Clemence baróné, Belan-Scherattán Pál és gróf Cetráry László fogják részt venni. A képek: Hegedüs László költő mű-vészei rajzolta és rendezte. A rendezés a rendező mű-vészen kívül jelen volt Molnár Viktor miniszteri tanácsos és Szava Tamás, az Uránia igazgatója. Az első előadás a hó 22-én délután fél 5 órakor lesz. Tükintettel arra, hogy az Uránia péntekenről a jegyek iránt nagy a kereslet, azért február 23-ának megismétlik az elő-adást.

— A magyar színházban ma este volt a Postás-fiu huszontötödik előadása. A jubileusi előadásra szűsöl-lyeszt meg a nézőtér és a közönség mindvégig pom-pas jó kervvel mulatott a tarka-barka mókások és a szájtársaság táncokán. A főszerepelt: Szoyér Honkát, Margó Zelmat, Székely Kornéit és Rathonyi Ákos tájzason megtapsolták, sőt Szoyér Honka meg Margó Zelma, a ki ma egy csomó új kupléval gazdagította a szerepet, egész halom virágost is kapkák. Miss Saharet, a ki ma lépett fel újfászorú, ezúttal is roppant tel-telt és frenetikus taps jutalmatza szédülő tánc-mulatványait.

— Színelőadás Kisponten. Sikertől színelőadást élvezhettek tegnap, mint nekünk írják, a kispontesi sa-ját színházban. Kiss István szervezett egy társaságot a kispontesi számára, mely tegnap mutatkozott be a «Probaházasság»-ban. A szereplők közt voltak többben Solymosi zeni-iskolájának növendékei közül is, a kik derekasan megállták helyüket. Különbösen Szentesi Feriké, Halmai Miczi jettek tetszet, kik közül előbbi Rozsiát, utóbbi Czili nént játszotta, zájpos tapost aratva. A férfi szereplők közül Ladányi Imre tüni ki a paraszt nagybátyja szerepében jeles alakítással. A kispontesi nem futarkodtak az elismeréssel s Balázs Jan-kának, Kubinyinak, Miklóssyának és Csajághynak is bő-ven juttakak belőle.

— Az Ocsay brigádere páralan sikere állandóan bizonyult. Az e hét műsora közöttük hat előadás mindegyikére egyformán sok előjegyzés történt.

— Sarah Bernhardt Chicagóban. A nagy fran-czia művésznő az idő szerint Chicagóban aratja a babérokat és a csevegő amerikai dollárokat. L'aignon, Camille és Cirano de Bergerac-ban lépett föl. Csodálatos azonban, hogy az amerikai közönség nem nagyon szereti Sarah-t, a minék bi-zonyosságra elég csak annyit megemlíteni, hogy a színház páholyai, s a földszint-tücsök közül is nagyon sok, a legtöbb előadás alkalmával üresen tárogott. Tény az, hogy a színház vezetője Sarah Bernhardt mellett defici-zitelt dolgozott. Magát Sarah-t is elkedvetlenítette a közönség indolenciája, mert ő erre nem számított. Különböz impressziója küszölte a lapokban, hogy Sarah egész chicagói időzése alatt győzegen érezt magat, s ennek tulajdonítandó, hogy minden meghívást az előkelő körökbe visszautasított. Sarah minden fellépéséért 1000 dollár tiszteletdíjat kapott a chicagói Illinois színház igazgatójától.

— Vízilánház. Komáromi Mariska pénteki föllépé-éet iránt a közönség minden rétegében rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott. A művésznő, a ki hosszúabb idő óta nem jelent meg fővárosi színpadon, az Arany kákas fogadásaját fogja játszani és a szerepet új dalokkal gazdagítani.

— Magyar zeneművész akóre Amerikában. Dohnányi Ernő zongoraművész honfitársunk sikeres körúrat folytat Amerikában nagyobb városokban, Levelezőnk írja, hogy a jeles magyar művészt az amerikai közönség ugyanolyan elhatalmozva elismeréssel és kitüntetésekkel. A zenekritikusok lapja legutóbbi számában azt írja róla, hogy: «Dohnányi igaz virtuóz, kinek jelté-kei hallgatni magas élvezet s épen azért helyre-hozhatlan mulasztást követ el önmaga iránt, ki részt nem vesz az általa adott koncerten. Dohnányi magyar művészt, s ezzel eleget véltünk mondani.» Jól esik tel-jesen elfoglatlan, de illeletes bírálótl, ilyen szép kriti-kát olvashatni külföldön járó művészhonfitársunk felől.

— Hangverseny. Szerdán, 1901. évi február hó 20-án, este 7 és fél órakor rendezte a fővárosi vigadó kisteremében Baitky Ákos zongoraművész hangversenyt a következő műsorról: 1. Schumann: Études sympho-niques. 2. a) Bach: Fantaisie Chromatique. b) Beethoven: Szonata E-dúr. 109. m. 2. c) Brahms: Rhapsodia H-moll. b) Brahms: Rhapsodia G-moll. c) Chopin: Étude E-dúr. d) Chopin: Nocturne B-moll. e) Liszt: Mephisto-kurrog.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.

— A tudományos akadémia III. természet-tudomá-nyai osztálya ma délután öt órakor ülést tartott, melyen Than Karoly előadta alatt igen sok tag vett részt. Az ülés első előadója Öndöfi Adolf levelező tag volt két értekezéssel. Az első a szlaghsztiany köztársaság szolt, és benne ezt a homályos és kevésbé ismert körökat tárgyalja. Tanulmányának az eredménye az, hogy a halván külföldözéskől támadt szlaghsztiany három megfelelő egyenletű csoportban foglalja össze és azonfölül kimutatta, hogy az embernél az eddigi klinikai észleletek alapján a szlagz szerv kös-pontját határozatlan megállapítani nem lehet. A második értekezés a nervus accessorius viszonya a gégé-hez cím alatt elértani és alakítani tárgyalja foglalkozik, Ezután Almásy György mint vendég tartott nagy-érdékű előadást Jelenléti tizenházi tudományos utazásáról címen. Az előadó mult év márczusától novemberig tartózkodott dr. Stammer-Traunfels grózi tanárral a Tien-San hegyekben, Szemjerts kormány-zásában és orosz Turkesztánban állatton tanulmányok céljából. Ez idő alatt 29.000 darab állatot gyűjtöttek és hoztak haza.

— A természetudományi társulat tegnapi együt-tes ülésein dr. Farkas Géza tanácsosról második elő-advását tartotta. A zene élettani tárgyalás. A felol-vasás gondolatmenete a következő: Egyszerű, félhán-goktól mentes hangváltások kísérleteze azt tapasztaljuk, hogy a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebegésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebegések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz, a dicszonára a két hangvilla rezgése egymásra zavartog hat, ha hangmagasságuk közel egyenlő. A hangrezgés val-takozó erőssége és gyengülése jön létre, az a mit lebe-gésnek szokás nevezni. A masodpercenkénti lebe-gés száma egyenlo a rezgések számával. A lebe-gések csak addig halljuk, míg masodpercenként 30-40-nél több nem jön létre. Ha a lebegések száma egy két hangvilla hangja dicszonára lesz

A hogy a képviselők szokták. A szobaleány erkölcsi nyíltsága a világ minden táján egyforma. Ezt mutatja *Korizmes* Antalan este is. Korizmes Antalan állandóan *Amendriában* lakik, a hol a férje tagja a nemzetközi konzuli bizottságnak. Az alexandriai családokkal sehogyan tudott boldogulni, így megfordult Budapesten szobalányának *Vedrői Viktóriát*, s kivitte magával Egyiptomba. A magyar szobaleány iránt fűzetést és ellátást kapott, még borpenz czímán is kapott öt forintot. *Vedrői Viktória* azonban még se becsülte meg magát. *Korizmes* végre is megunt a vesződséget, kifízette, hajóra vezette s visszaküldötte Magyarországra. A nagyon *Korizmes* ide jött Budapestre, s így egy levelét kapott vol szobalányától *Vedrői Viktóriától*. A levelek rövid, de véls volt a tartalma:

— Tudja meg a nagyság, hogy ugy fogok vele elbánni, mint *hogy a képviselők szokták* egymással — ha meg nem fizeti az 10 frankot, a mi meg nekem jár. *Elterem az utcán*, mint a képviselők szokták egymást!

Korizmes elküldte a levelet a fővárosi rendőrségnek, s onnant a büntető törvényszékhez került az ügy, mely a minta szobalányt ma *szaralásért három nap elzárásra* ítélte.

— **Sima Ferenc.** A törvényszék rovat e legáländobó vádoltjának ma a szegedi esküdtörvényszék előtt kellett volna megjelenie, hogy számból azert a becsületvesztést és ragalmazást, melyet *Csuthó Csongrád* varmegyei alispánnal szemben elkövetett. A tárgyalásra, mint szentesi tudósított táviratozza, meg is jelent a bíróság s az esküdték, de nem jelent meg, akire legnagyobb szükség lett volna, a vádlott *Sima Ferenc*. Orvosi bizonyítványt küldött maga helyett, hogy egyben fekvő beteg. Így a tárgyalást nem tarthatták meg. Nem kellekünk az orvosi bizonyítvány jöhszemű díszítésében, de az mindenesetre nagyon gyanús körülmény, hogy *Sima* lapjainak ma megjelenés száma azt utósajítja az orvosi bizonyítványval ellentétben, hogy *Sima egészsége teljesen helyre állott*.

— **Seper Kajetán** fogása. Ismeretes az az által közlelem, melyet *Seper Kajetán* a *Kispesti-Szentlőrinczi Újság* szerkesztője vivott a kispesti előjárósággal. A közlelem eredménye az lett, hogy a előjárósok elcsapták, *Seper Kajetán* pedig meg iszón itéleték a pénz-és szabadságát. A közlelem idejében történt, hogy a kispesti községi képviselőtestület kitöltötte *Seper Kajetán* a faluból. Azt hitte ugyanis, ha kitűzje, helyreáll Kispesten a nyugalom. *Seper* azonban megfellebbezte a kitűzési határozatot *Ladányi László* monori főszolgabíróhoz, s minajárt el is ment hozzá, hogy becses partitóját kicseréje. A főszolgabíró minden jót megígért neki és *Seper Kajetán* nyugodtan a vendéglőbe távozott. Ott néhány ismerőseivel találkozott, a kitűlt megjutdta, hogy *Ladányi* főszolgabíró, a kinek a pártfogása 6 az imént kikérte, neki a legnagyobb ellensége, hogy *Ladányi* hitatatta fel a kispesti, hogy töltsék ki őt a községből. Nagy haragra jobbat ezért *Seper* s mi sem természetesebb, minthogy adatakat kezdte gyűjtene a főszolgabíró ellen. Ezt megjutdta *Ladányi*, s hajdút küldött érte a vendéglőbe, a ki azután a főszolgabíró elé vezette. *Ladányi* méltatlankodva szökött hozzá:

— *László*, milyen komisz ember maga! Az előbb pártfogóid azt nálam, s most már korcsakban gyűjt adatakat ellenem. Most itt tartom őt, hogy alkalma legyen tapasztalatait a főispán és alispán uraknak előterjesztene.

S a község bírósághoz elküldte *Seper Kajetán*. Másnap Monorra érkezett a *Seper* és alispán, kiknek *Seper* elpanaszolta szomorú sorsát. A főispán erre felegymi vizsgálattal indított *Ladányi* ellen. A vizsgálattal során egy asszony büntető fűljelentést is tett *Ladányi* ellen, hogy megvesztegette magát, a mire *Ladányi* nem várta meg a felegymi vizsgálat eredményét, hanem lemondott állásáról. A felegymei vizsgálat iratát átittették a pestvidéki bírói bírósághoz, a mely *Ladányi* a hivatalos határozattal való visszaléts és megvesztegetés miatt helyezett vád alá, s ügyében ma tartott tárgyalást. A tárgyalás során a kihallgatott tanúk vallomásaiból a törvényszék megállapította a személyes szabadság megsértésének altségt s ezért *Ladányi* öt év fűljelentés alá vonást ítélt, a megvesztegetés vádját alól azonban felmentette. Az elílelt felbocsát.

— **A testvérnyitkosok.** Szabadkáról táviratozza tudósítók: Az itteni esküdtörvényszék ma szándékos emberölés miatt *Bécs* József tisz. ez. tá. Békéscsaba határőrségétől vette el, mert testvérüket tavaly megölték, hogy az örökségen belten osztozkodjanak. Erődekes, hogy az ügy most asszonyok körül is, akik bíróság elé. Először fejtünk tisztegy ezüstetű legyházat kaptak, de ezt az ítéletet a bírú tartalmi és alakítását miatt megsemmisítették.

— **A feltűnésnyeg miatt.** A muli évi decemberben történt *Csongrádon*, hogy *Braun Vilmos* kereskedő kesel tamadott rá feleségére, s több helyen veszedelmes megsebesítette, mert gyanya volt rá, hogy megsebesítse. Az asszony lelépelt sebéből, de *Braun Vilmos* a szegedi esküdtörvényszék elé került, a hol szándékos emberölés kísérletével vádolták a bírú. Az ma megtörtelt tárgyalás az esküdték nem bíróságon mondták ki a vádlottat, a ki erre a törvényszék felmentette a vad alól.

SPORT.

— **Hódát az amerikai lovaglás.** *Morgan* tavalyi sikerei arról győzték, hogy a futatógép pántkúrnok, s magukat az angol szokások s a magyar lovaglás módzere, az ügyvezetés amerikai módzere, sokkal jobb, mint az angol módzere. Ezt igazolja az is, hogy *Adams*, a jules jockey is, jelenleg, hogy a vezényel amerikai módzere szerint fog lovatolni.

— **Football match.** A magyar labdarúgó szövetsége vezetésevel rendezett bajnoki mérkőzés első küzdelem vasárnap délután három órákor kezdődött a *budapesti sportklub* I. csapatát által egymással szemben. Az eredmény 4:0 goal a BTC javára. A mérkőzés, a nagy tömeg dacára, nagy közönség mellett végig. A játék elég változatos volt, bár a BSC fiatal csapata inkább a védelemre szorított s elég szép eredményt ért a BTC régi jó csapata ellen. Az első csapatok mérkőzését a II. csapatok máteche elozte meg. Ez a mérkőzés is a BTC javára dönt 3:2 goal arányban. A jövő vasárnap a *budapesti sportklub* és a magyar szövetségcsapat csapati mérkőznek.

— **A hólabanc Budapeston.** Az idei szeptember egyik legnagyobb szezonját a futatógép pályákon tapasztalták, a richmondii futatógép pályákon legjobban csapataival a Budapesti torna-klubnak, a Magyar újsággal és a Műegyetemi klubnak mérkőznek. Az angolok husvét ünnepeire tervezik a futatásokat.

— **A sponrit tiszt lovaregyület** az idén tavaszi levélgyűlést négy versenypárral rendezte: kétél Sopronban, kétél pedig Kötlingbunában. A sponrit napok május 21-én és 23-án, a költlingbunaiak pedig június 3-án és 7-én lesznek. A sponrit napok főszámai a nagy sponrit akadályverseny (4800 m. 3000 kör) és a sponrit egyéni akadályverseny (4800 m. 3000 kör) és a költlingbunai napok főversenye szintén egy tiszti egyéni akadályverseny (5000 m. 3000 kör) és a költlingbunai versenye dijakhoz meg egy a király által adományozott üstelédj is járul.

MULATSÁGOK.

— **Hangverseny és bál.** A hóti bálót sorát melőben nyitja meg az a hangversennyel egybekötött elítelő, melyet szerdán, február 20-án, rendez a Royal-szállóban a VIII-IX ker. izr. négyelet. A bál sikere érdekében *nyolczvan tagú* vigalmi és száz tagú rendező bizottság faradozik. A hangverseny pedig fenyves műsorral szolgál a közönségnek. *Szilgyi Arabella*, ez a kiváló drámai énekesnő, repertoárjából néhány gyönyörűvel, *Kertész Ödön*, az operaház kedvelt tenoristája, egy nagyobb aritával és néhány dallal szerepel a műsoron. *Gál Gyula* nagyhatalú költeményt szaval: *Gergely István* „Pontifex maximus” című művét. *Sztrmal Imre* „A szilinder” című monológot és *Fedák Sárival* együtt egy dalos és táncos kettőt ad elő; ezenkívül *Fedák Sárival* magánjelölése is lesz. *Racht Sándor* hegedűművész Mendelssohn hegedűversenyének II. és III. tételét. *Schwartz Elna*, az ismert bécsi zongoraművész, *Liszt, Chopin, Moszkovszky* és *Haymann* szerzeményét játsza.

— **Szeceessziás bál.** Székeshérvárra ma tartották meg a mar hetek óta előirított első szeceessziás bált a „Magyar királyi-szállóban”. A feljárt pompában fel volt díszítva a déli négyelet és a drapériákkal. Az égesarok és a terem pazarul ki volt világítva s a lámpák nemzeti színben, *Fejermegye* és *Szekeshérvár* város színében szorak fejték a közönségre. Az urak *fehér smokingban* és *fehér frakban* (7) kék selyem mellényben jelentek meg. A hölgyek jelmezben és szeceessziás toleketben jöttek el. A rendezők jelenleg: *hegyőpör* című nagy selyem tolecsvirág volt. A tánczenében két magyar nemzeti tánc szerepelt.

— **A kolozsvári Enke-bál** ma este rendkívül fényesen sikerült az ottani nemzeti színházban. Mint már megírtuk, *Szodessky Lajos* egyetemi tanár és *alkaloma Rózi erdélyi labodalmos* című előkelő álló történelmi karrajzát is a színpadra hozták; kerekák és egykori irodalmi termékek nyomán. A válogényt gróf *Wass György*, a menyaszonny *Wányi Iona* barón jeltékézték. Szerepelték a többek között: *Bornemiseva Gabor*, báró *Falitschek Artur* és neje, gróf *László István*, dr. *Farkas Géza*, *Paget Iona*, gróf *Bethlen Béla*, *Szodessky Lajos* és az erdélyi magánvilág és előkelőség számos tagja. A lakodalmom után a palotát 1892-beli magyar empi viseletben jarták.

HÁZASSÁG.

— **Esküvő.** *Strigovics Fántók* Desz fővárosi fűztviselő pénteken tartotta az esküvőjét *Ott Irma* székesfővárosi tanítónővel.

GYÁSZROVAT.

Kunwaldor M. Fülöp nyakvéréskedő, a régi Pest kereskedelmének egyik vezéralakja, a ki tegnapelőtt 74 éves korában meghalt, ma délután 3 órákor temették az Andrássy-ut. 9. számú gyászszobából. *Kunwaldor Fülöp* rendkívül részvet kísérte ezen az utolsó útján. Ott voltak *Gheczy Béla* altörvényszék, *Mészáros* Mr. orsz. képviselő, *Radocsa János* orsz. képviselő, *Weinmann Fülöp* kir. közjegyző, *Lóránt Jakab* kir. tanácsos, *Dezsy Zsigmond* kuriai bíró, *Trebéts* földművelésügyi igazgató, *Grauer Vilmos* fűz. biz. tag, *László Adolf*. Az izraelita hitközség képviselőtestület *Dezsy Sándor* alelnök jelent meg, a Chebra Kadisa küldöttségét *Ehrlich Már* vezette. Kivonultak az izr. fiúvázak és a siketnőmák intézetének növendékei és jelen voltak a gyászoló *Kunwaldor és Herman* család tagjai teljes számban. A gyászszertartást dr. *Kovács* fűz. végelte. Az elhunyt ezután a fogatok hosszú sora a keresztút uti temetőbe kísérte.

Biro Fál e hó 17-én 81 éves korában Zsibokon meghalt. Az elhunyt *Biro Zsigmond* a Pesti hazai első takarékpénztár egyesület igazgatója és elnöke volt.

Krivinal Lovonics Ignác, Aradvármegye törvényszéki bizottsági tagja, Arad- és esanmegyei földbírókos e hó 15-én 76 éves korában hosszas szenvedés után esli fel 8 órákor elhunyt. Temetése tizenhárom órákor volt a m.-dombegyházi családi sírtérben. Az elhunyt *Lovonics József*, Csánádmegye főispánja edeslepit vesztette el.

Ficsenszky Anna, 63 éves korában elhunyt *Lovonics*. A közönségesben alós és posztóló városi ismert urak hátrajut és nagyanyai rokonsági gyászolja, köztük bety *Józanovszky Dániel*, a magyar költészet és irodalom jeles veteránja és unokaszerke *Ficsenszky István* tudósíró kir. közjegyző. Temetése tegnap oent vegbe nagy részvet mellett.

Dr. Gross Lipót m. kir. helyigymintiszterjengalmazott miniszteri tanácsos, a közegészségügyi osztály kiterjedt főnöke, a vaskorona-rend lovazja, e hó tizenhét órákor délelőtt kilenc órákor 74 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt Budapestén. Temetése holnap délután három órákor lesz a II. ker. iskolai-utca 6. sz. alatti gyászszobából grófai katolikus egyház szertartása szerint.

TÁVIRATOK.

Páris, febr. 18. Tegnap volt a tizenegyedik kerülésben a szűkebb választás. Minthogy méréseket republikánus jelölt nem volt, a küzdelem csak a szocialista *Allemane* és az antisemita *Max Regis* között folyt. Regis csak 3325 szavazatot kapott s ellenfele 4225 szavazatot gyűzött. A választás helyiség környéken nagy élénkség volt s a rendőrség nagyszabású intézkedéseket tett a rend fontartására. Zavargás nem volt s csak jelentéktelen veredések voltak a szocialisták és antiszemiták között.

Róma, febr. 18. Az udvar részéről ma hivatalosan közölték az állami fömeltségekkel, hogy *Heléna királyné* hatodik hónapja ádott állapotban van.

Róma, febr. 18. A Vezur hevesen dűbörög, a hatóságok elrendelték, hogy csak az observatorium szabad a kivánsáknak felmennek.

Róma, febr. 18. Mint a Stefani-űgynekse jelenti, a király a következő képviselőket nevezte ki helyettes államtitkárokká: *De Martino* Illűgy, *Ronchetti* belűgy, *Talano* igazságyűgy, *Mazioti* pénzügy, *De Nobili* kincstár, *Carlese* közoktatásűgy, *Nicolini* közmunka, *Bacelli* Alfred földmívelés és *Fulci* posta-és táviratűgy. A király továbbá megerősítette *Zuallit* a hadűgyi és *Serrát* a hadi tengerészeti helyettes államtitkári állásban.

Szofia, febr. 18. Geliciben a rachovi kerületben a tegnapi pótvalasztásnál a parasztok pusztaközleléssel rátamadtak a csendőrokkre és egy csendőrt megsebesítettek. A csendőrség is lőt és három parasztot megölt, ötöt megsebesített. A választást ellenőrző bizottság elnökét, mikor a választási helyiséget elhagyta, egy parasztt a fején súlyosan megsebesítette.

Szofia, febr. 18. A megdöbbenéssel határos benyomást tett itt a „P”-terburgskija Wjedemoszti” egy vezércikkének a befejezése, mely így hangzik: A Balkán-félszigeten általában és nevezetesen Bulgáriában úgy kiélesednek az események, hogy mihamarabb magukra fogják vonni az összes európai kormányok figyelmét.

Szofia, febr. 18. A „Svet” kormánypárti lap külön kiadása jelenti, hogy a Zankov-pártiak Miklós orosz cászár nevével visszaévo, a parasztt választók között és a novaszgovi választókerületben ama parasztok jogvékét állították ki, a kik között egy választási győzelem után állítólag rubelüket osztották szét. — A „Telegraph” katonai politikai lap kijelenti, hogy arra az esetre, ha a szobranjában többség nem jönne létre, a fejedelemmel könyörtelenül véget kell vetnie az uralkodó chaosnak.

Washington, febr. 18. Azt hiszik, hogy Oroszország és az Egyesült Államok kereskedelmi viszonyában nagyon válságos fordulat állott be. Az orosz dekretumnak az lesz a következménye, hogy az amerikai gépek és fémpárai termékek ára ötven százalékkal emelkedni fog. Attól tartanak, hogy ezekben a országokban a drágulása meg fogja akadályozni az Oroszországba való bevittet, a mely a mult évben harmincz millió dollárt tett ki.

A politikai helyzet Ausztriában.

Bécs, febr. 18. *Feller* gróf elnök és *Welsersheimb* gróf honvédelmi miniszter között tegnap táncszokás folyt arról, hogy a képviselőház a bűntörvényvet idejékorán intzei el.

Bécs, febr. 18. A délelőtti fejálmán nem kötelező értekezések folytak a parlament egyes tagjai és a képviselőház elnöke között.

Bécs, febr. 18. A parlamenti helyzet nem tisztult. *Gróf Feller* elnök tanácskozott *Posch*, *Javorsh* és *Kruis*-al a csehok interpellációja miatt. A meggyezést a semet pártoknak az a határozata hálaltatta, a melyet a cseh interpellációk tárgyában hoztak. Kimondották ugyanis, hogy nem engedik meg az interpellációknak cseh és német nyelven való felolvasását meg akkor sem, ha a jelezőkönnyvé csak a német szöveg kerülne is be. Ilyen körülmények között kevés a remény, hogy ezt a követelő indítványt elfogadják.

Bécs, febr. 18. A képviselőház elnöksége esküdtökön délelőtti tíz óra előtt fog a fölirat átújratása végett a királynál tiszteltetni.

Bocsn, febr. 18. *Buro Dipault* lemondása miatt ma a bozen-merani falusi községek választókerületében reicherai képviselőválasztás volt. A kerület 207 szavazat közül 134-vel *Trafajer József* konzervatív-jelöltet választotta meg.

A szerb kormányválság.

Belgrád, febr. 18. A kormányválság ügyében döntés még nem történt. Azt hiszik, hogy lista radikális kabinet alakítása ki van zárva. Minden valószínűség szerint azonban a nép jelenlegi hangulata való tekintettel a királyi koalíziós kabinetet fog meghívni, mely az ország valamennyi pártját megöbni foglalná. Hír szerint a király a jelenlegi *petervári* szerb követet, *Novakovich* Sztóján fogja a kabinet-alakítással megbízni. *Novakovich* haladóipárti ugyan, de inkább szit Oroszországhoz, mint Ausztria-Magyarországhoz; persona grata az orosz udvarnál, és Szerbiában is nagy tekintélynek örvend. A kabinébe belépné *Fucis* is, a volt pénzügyminiszter és mostani párisi követ. *Fucis* méréseket radikális. A kabinet többi tagja radikális lesz, esetleg lesz egy-két liberális. A tanácskozások a konakban ez íránt folynak.

Belgrád, febr. 18. A kabinet rekonstrukcióját akként hajtották végre, hogy *Jovanovich* Alexa a miniszterelnökség megtartása mellett az eddigi általa vezetett külügyi tiszteket felcsereit az igazságyűgymintiszter tárczával. A külügyi tiszteket dr. *Vucis Mihály* eddigi párisi követet, méréseket radikális, veszi át. *Vucis* ismetetlen volt pénzügyminiszter és azelőtt a nemzetgazdaságot és pénzügytanatara volt a belgrádi ügyetemen. Az államtanácsosá kinevezett *Popovics Lazar* helyett a belügyi tiszteket *Stefanovics Nikola*, a legfőbb számszaki elnök, volt haladóipárti és egykori belgrádi polgármester veszi át. A kabinétblé tehát kilep *Popovics Lazar* belűgyminiszter, *Antonovics* Natta igazságyűgymintiszter és *Spuics* Dusan kereskedelmi miniszter. Az utóbbit rendelkezési állományba helyezik. *Popovics* Miska pénzügyminiszter időslegesen a kereskedelmi miniszterem vezetését veszi át. A többi miniszter, nevezetesen a kultusz-, hadűgy-, közmunkaűgy és a pénzügyminiszter hivatalukban maradnak. *Antonovics* az eddigi igazságyűgymintisztert a legfőbb számszervezősek elnökevé nevezték ki.

Belgrád, febr. 18. A király *Fucis* párisi követet birta meg kabinétalakítással. *Vucis* tegnap este megérkezett Párisból. Minden jel arra mutat, hogy *Vucis*nak nem fog sikerülni radikális haladóipárti kormányt alakítani.

Belgrád, febr. 18. A radikális párt vezetéi kimondották, hogy a haladóipártiakkal nem szövetkeznek s így *Vucis* valóalkozása máris megsemmisült tekinthető.

Belgrád, febr. 18. Dr. *Vucis Mihály* párisi szerb követ ma ideérkezett. Utazását a kabinet legközelebb várható újjalakításával, illetőleg új kabinet alakításával hozza kapcsolatba.

A spanyolországi zavargások.

Madrid, febr. 18. Az *Imparcial* szerint az egyik miniszter úgy nyilatkozott, hogy a szerdán Gesezdó minisztertanács meg fogja szüntetni a madridi ostromállapotot és helyre fogja állítani az alkotmány biztosítékait. Azaccraga miniszterelnök pénteken be fogja adni a kabinet lemondását és azt fogja tanácsolni a régens-királynak, hogy arvényesítse helyölását a kölléségetés megszavazása érdekében, hogy így kedvező talaja legyen a *Silvela*-kabinétnak, a mely a kölléségetés megszavazása után átvénne a kormányzást.

Madrid, febr. 18. A lapok kiadói ülést tartották, hogy elhatározzák az újságok beszámitását. A tervet a *Liberal* meghíusította. *Weiler* tábornok megengedte az állarczos menetet, de elrendelte, hogy negyven főnyi csoportosulásnál nagyobb tömeg ne járjon egyszerre az utcákban.

Madrid, febr. 18. Látszólag nyugalom van mindentűt. A hatóságok megengedték a vidékkel való telefon-forgalmat. A kormány reméli, hogy a jövő hét végéig visszaállíthatja az alkotmányos garanciákat s azután le fog mondani. Utana valószínűleg liberális kormány következik. A kormány ügyvezetése a rendőrséget, hogy csak akkor alkalmazzon erőszakot, ha már intése s fenyegetése eredménytelen maradt.

Páris, febr. 18. *Maile* gróf. Don Carlos meghitt embere azt írja a *Figaro*-ban, hogy a trónkövetélő teljesen szakított a kazartai gróffal, a mióta Madridba ment s fiait Alfonso király hadseregébe fölvetette.

Páris, febr. 16. A *Gaulois* egy munkafűrsának ma alkalma volt Madridban meginterjúvolni *Silvela* volt miniszterelnököt, a konzervatív vezetőt. *Silvela* a következőket mondotta:

— Az utolsó napokban kitűlt mozgalmat teljesen nyugalom váltotta föl. Kűlföldön riasztó hírek keltek erről a mozgalmról, a mely voltaképpen nem egyéb, mint a nép elégedetlenségének megnyilvánulása a háború súlyos következményei miatt. Ezt az elégedetlenséget a politikusok az ország érdekében a saját céljaikra igyeksznek felhasználni, s ez növeli a bajt. Az ostromállapot azért rendezték el s azért tömtek tele az utcákat kalénassággal, hogy elejét vegyék a manifestációknak s biztosítsák, hogy az asturiai hercegnő esküvőjének ünnepeit nem fogja megzavarni tüntetés. Hogyha az ország gazdasági helyzete nem teljesen kielégítő is, de azért van olyan, a milyen egy kedvezőellen kimenetűl háború után lehet. A liberálisok tanszabadságot kívánának és követelik, hogy az ügyhöz a népalatutásra gyakorlatl híradólag hatalmát törjék meg. Ha azt kiáltják a liberálisok, hogy: *Le a jeszuitákból!* — azt akarják ezzel megértetni a kormányval, hogy ki akarják ragadni a jeszuita befolyás alól az iskolákat.

A transzváli háború.

London, febr. 18. A Reuter-űgyenkéség jelenti De Aarbl: De Wett és Steyn tegnap délelőlti Houtkraaltól északra két-hatfőezer emberrel és két ágyuval átkelt a vasuti vonalra. Az angolok granátja szétzörték a bűrokat, a melyeknek ügyi, nem voltak részt a harcban. Egy páncélos vonat tengerészeti ágyúkkal lőtt a bűrokra. Az angoloknak sikerült De Wett egész podgyásziskoláját, egyebek között zászezer töltest, valamint egy gyors-térölt ágyúját zsákmányul ejteniük. Angol részről három ember sebesült meg.

London, febr. 18. A Reuter-űgyenkéség jelenti De Aarbl tegnap délelőlt: Bruce Hamilton dandára elűtetett menet után Kronstadtblé ideérkezett. Úgyanez az űgyenkéség jelenti Carnarvonból, hogy *Delisle* ezredes hadseregét nyugalomra odatérték.

London, febr. 18. A mai reggeli lapok a delatikai harcokról kedvező jelentéseket közölnek. A *Daily Mail* azt írja, hogy *Delisle* legközelebb *fontsbu* megy.

Felkaváros, febr. 18. Ma itt egy pestises haláleset fordult elő. Két új pestises megbetegedést is jelentettek.

Coleberg, febr. 18. Knox tábornok átkelt az Oránja folyón. Flinter hadosztlopa és a bűrok nagyobb része oly messze van nyugat felé, hogy nincs érintkezés Coleberggel. Hír szerint az e hónap 13-ki ütközésben a bűrok részéről hatvanöt ember esett el vagy sebesült meg.

A kínai benyodalom.

Sangháj, febr. 18. *Kvang-Szu* császár a következő büntéseket határozta el: *Csuan* boxervezetű *űgyilkosságra* itéli, *Tuan* és *Lán* herceget szándúzi, *Ju-Hient* lefűjzeteti, *Tunfusziangot*, *Jienjucnt* és *Csaoitun* foglatozza, a *Hiuton* és *Hangi* családot, a melyeknek feje meghalt, megvonja a császári kegyet. Egy császári rendelt hivatlanokot jelöl ki, a kiknek gondoskodniok kell róla, hogy *Csvang* megője magát és *Juhszient* lefűjzetessek, továbbá, hogy *Kanjit* utólag megfoszszák halála előtt élvezett rangjától, hogy családja élvezte nyugdíját és hogy a nevezetűk kiüntéséi és címzei utólag *Honjunjira* és a cunghijamen többi tagjaira szonjanak, a kiket *Pekingben* kivégeztek. Az utóbbit igazságtalan kivégésben az ítéletek végrehajtóinak sajnálatukat kell kifejezniök s egyuttal hátrahagyott családjukról gondoskodni tartoznak.

Köln, febr. 18. A „Kölnische Zeitung”-nak jelenti *Pekingből* 16-iki kelettel: A békétárgyalások bizonylatlan és lassu menetére való tekintettel gróf *Waldersse* felkérte a szövetséges európai csapatok összes parancsnokait, hogy február végéig nagyszabású utabb expedíciókat készítsenek elő, hogy *Csili* tartomány végkép megfűszuljon a kínai katonákból. — Úgyaneznek a lapok jelenti *Pekingből* tegnap kelettel: A német hadbizottság elrendelte, hogy 18 nap alatt 1000 szállítóeset helyezzenek készenlétre egy tavaszi expedíció céljaira. Hír szerint ezek az előkészületek főleg arra valók, hogy a kínaiakat megfélemlítsék.

Berlin, febr. 18. *Pétervári* távirat közli, hogy a kínai kormány az orosz kínai bankkal szerződést kötött a *Bajkar* töröl Port-Arturig vezető vasvonalon kiépítése céljából. A bank a vasvonal kiépítése után meg három évig tartja üzemben ezt a vonalat s akkor a kormány kezébe megy át, vagy utabb három évig marad a bank üzemében. Ennek az időnek letelte után a vasvonalon legyen meg a Kína tulajdonában.

London, febr. 18. *Pekingből* jelenti: *Waldersse* gróf a február végére tervezett nagy katonai expedícióit csak abban az esetben fogja végrehajtani, ha a kínai kormány a hatalmak követeléseit nem teljesítene. Csangszing kínai tábornok delvidéki föllépéséből azt kell következtetni, hogy a kínai hadvezérek még mindig ellonállásra gondolnak s így valószínűleg meg lesz a nagy katonai expedíció, a melyel pártuzamosan flotta-tűntetés is lesz *Hankau*-ban. A hegysségen nagy kínai haderev van összerűjtve.

Newyork, febr. 18. (Reuter.) *Pekingből* a következő távirat érkezett: Néhány nappal ezelőtt gróf *Waldersse* írásban közölte az aljál rendelt tábornokokkal, hogy két héten belül helyszéket készenlétre az összes rendelkezésre álló csapatok egy nyolcz napig tartó expedíció számára. Azt hiszik, hogy *Choffe* tábornok ebbe nem fog belemenni, a mig *Washington* utasítást nem kap. A franczai azonban, úgy vélik, támogatni fogja *Waldersset*. Az expedíció vezetésével *Waldersse* *Gasele* tábornokot szándékozik megbízni, de azt hiszik, hogy ez nem fogja elfogadni a megbízást, mert csak nemrég épült fel a hegysségből. Ha *Gasele* nem fogadja el az expedíció vezetését, *Voyron* lesz a parancsnoka, feltéve, hogy a francziak ezt az ajánlatot elfogadják. Azt hiszik, hogy az expedíció célja *Sangon* lesz, a diplomácia körében azonban azt hiszik, hogy az expedícióval kényseriereni akarják a kínaiakat a követek föltételeinek elfogadására, mert a kínaiakat bizonyára hamar elfogadják minden föltételt, mielhyt megjutják, hogy expedíciót indítottak utnak ellenök.

A közönség köréből.

Vérgyógyítás
Memorátum.

Dr. Kovács J. orvostudor (németosa) rendelés iratva van
Budapest, V. Váci körút 19. sz. alatt.
Rendelés naponta 9-4 óráig. — Ügyeljen a betegségeit, mert az életét veszti. — Ügyeljen a betegségeit, mert az életét veszti.

Szájpadlás nélküli fogak.
Fővárosi fogászati intézmény használatát. A szájból nem kell, nem is lehet *Szamos* elemzővel. *Jóhanna* **WELLNER GYULA** fogászati orvos, a szájból nem kell, nem is lehet

det. A bank állása, különösen az adómentes nagy bankjegytartók végre indokolt tenni, hogy a bank a kamallal teljes mértékben lezárja. A bank feladása esztendőnkön ültet tart, akkor fog majd a kamallal kérdésben határozni. A bank állása február 15-én a következő volt: Bankjegytartalom: 1.317.488.000 korona (-33.211.000 kor.), érczértékpapír: 1.236.918.000 kor. (+ 7.099.000 korona), váltóérték: 260.371.000 kor. (- 45.127.000 kor.), lombárdelek: 56.121.000 kor. (- 885.000 kor.) és adómentes bankjegytartók: 251.745.000 kor. (+ 43.302.000 korona)

A salgótarjánai közönségszűrés részvételéről megbeszélés a 1900-dik évről a következő: **Főösszegszámla:** 1900. december 31-én. **Vagyron.** Beszerzések építkezések és beruházások számlája: 7.520.884,40 k., pénztár és értékpapír: pénztár-készlet Budapestén 240.139,06 k., pénztár-készlet Salgótarjánban 2.929.646,42 k., cselekvő váltók 109.989,10 k., értékpapír (előbbségi kötvények, záloglevelek stb.) 4.538.957,45 k., 6000 drb. ki nem bocsátott új részvény a tartalom szerinti 1.200.000 k., letélt értékpapírokban 286.010,40 k., összesen 9.480.600 k., hivatalnok nyugdíjajánlatok értékpapírjai 1.056.659,80 k., ingatlanok letára és anyagok: a) földhöz Salgótarjánban, Baglyasban, Zagyván, Ináson, Etesen, Petrózsenyben stb. 448.494,90 k., b) berendezések és letárolt 3.928,977 k., c) letárolásra megvett erdők 252.934,99 k., d) üzleti anyagok 1.603.495,28 k., e) elemi szerző 228.517,22 k., f) szűrésérték 78.681,48 k., összesen 6.236.100,84 k., **Adómentes közhitelek:** (szűrés-számlák) 2.118.827,53 korona, foglalt és függő számlák 217.179,57 k., összesen 2.336.007,10 k. **Főösszeg 26.950.552,14 k.** **Teljes.** Részvénytőke: 70.000 drb részvény a 200 k., 14.000.000 k. Hitelezők: Tartalek értékpapírok áruláshoz 259.996,73 k., Tartalek kötsz. követeléseik 130.970,76 k. Külön tartalek tervezett új befektetésekre, stb. 1.878.452 k. Különböző hitelezők 623.494,01 k. Letélt értékpapírokban 286.010,40 k. Hivatalnok munkabérek 1900. december hóig Salgó Tarjánban és Petrózsenyben 249.302,38 k., Hivatalnok munkabérek és részvényteljesítés 1.200 k. Az igazgatók és hivatalnokok jutaléka 363.175,02 k., összesen 2.261.120,83 k. A hivatalnok nyugdíjajánlatja 1.103.790,13 k. Torlesztési tartalek: Tartalek a lejáró elhasznált és esztelges szaporításért stb. 4.911.114,94 k. Torlesztési számla: Tartalek a részvénytőke torlesztésére stb. 1.878.452 k. Nyereség- és veszteség számla: Tiszta jövedelem 1900-ra, az új számlára előlét öszszel együtt 2.775.773,76 korona. **Főösszeg: 26.950.552 korona 14 fillér.** **Nyereség- és veszteség számla.** **Teljesítés.** Torlesztési tartalek: letélt és letélt értékpapírokra fejtett 400.000 k. adó számla: adófeltesztés 1900-ra Salgótarján után 323.938,80 k., adófeltesztés 1900-ra Petrózseny után 78.162,92 k., összesen 402.101,72 k. Jutalék számla: jutalékért az igazgatók és hivatalnokok részére 1900-ra 263.175,02 k. Tiszta jövedelem az új számlára előlét öszszel együtt 2.775.773,76 k. **Főösszeg 27.950.550 k.** **Követel.** Maradvány 1899-ről 407.198,80 k. Gazdasági számla: földiek jövedelme 1900-ban 297,63 k., kamatszámla értékpapírok (előbbségi kötvények, záloglevelek stb.) és takarékpénztári beletek kamat-maradéka 254.459,26 k., szem-feladatok: bankok bruttó jövedelme 3.080.013,11 k. **Főösszeg: 37.950.550 k.**

SORSOLÁS.

A magyar jelzáloghitelbank 4%-os zálogleveleinek és 4 1/2%-os korona értékű közteljesítési törzsvérő évi kisorsolása az évi március 1-én délelőlt 10 órakor fog a bank helyiségekben megtartani.

KÖZLEKEDES.

Hajózás a Szávián. A magyar folyam- és tengerhajózási részvételrész igazgatósága közli, hogy az évi február 18-ától kezdve a következő menndent szerinti fogja futtatni: Jutalék Mitrovicáról Sabácsra naponta délelőlt 9 órakor, Sabácsról Mitrovicára naponta délt 12 órakor.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Február 18. —

Gabonátözsde.

Miután a hideg kissé engedett, a gabonapiac az irányzat már is kissé lanyhult, de azért annak, hogy a Dunán úgyszólván a jég, úgy egyezharmat a hajózás megújításáról még szó sem lehet. Malminak azonban ettől a körülménytől, a mint látjuk, semmiképp sem félnek, mert hát utóvégre Budapestén még van egy pár száz ezer métermáza a raklatokban eldaltatott és a malnok egy gondolkodja, hogy ezzel a kisegítő mennyiséggel heherkék. Tapasztalatlan, bizonyos tekintetben gazok van, de mindamellett a feltevés mégsem egészen helyes. Először is szem előtt tartandó, hogy a Budapesti beraktározott buza az árbráde által nagyobbrészt le van kötve, tehát ez az árú csak akkor kapható, ha azt az apríusi paritást meghaladó kuzsall fizetik meg. Ezenfelől azonban különösen mefontolandó az is, hogy a különböző befolygott hajórakományok részben már el vannak adva, a többi nem nagy mennyiségű reprezentatív és a még beraktározott árú, ha a hajózás talán csak március 10-ike után nyitlank meg, meg nagyon sokáig kell várniuk. Mindezzel körülmények alakulnak mondani, hogy a helyzet valami nagyon is kedvezőtlennek tűnik, de talán az a tény, hogyha a bázis hangulattal a mai nívót olyannak tekintik, mintha arról még valami sokat le lehetne szedni. Ez extrem gondolkodás. Franciaországban a "bons d'importations" törvényjavaslata sorsa e hó utolsó napjában a szenatus előtt végleg el fog dolni. Sokan azt állítják, hogy a törvény meg fogják szavazni. Hogy ez milyen hatással lesz a mi árainkra, azt egyelőre annál kevésbé lehet megmondani, mert még olyan egész tisztában maguk a francziák sinésnek az, hogy mi mindent fognak ezen törvénynek köszönhetni. Kedvetben Franciaországban az árak természetesen rohamosan fognak emelkedni: ez iránt nincsen semmi kétség. Hisz ilyen roppant vármérszítással a francziák könnyen emelhetik árújukat legalább is két frankkal 100 kg-ig. Ez magas árúvá azonban könnyen becsalhat az országba megjelölt mennyiségű külföldi búzát, úgy, hogy konkurrenzianban, ezt a kereskedelmi forgalmat feltölteljen meg merben elegendő vámpolitikai intézkedést csak a tapasztalat után lehet majd bírálgni. Mindenesetre — rák neve — több a kilátás, hogy ez a törvény nekünk nem használ, hanem inkább árt. A francziák, ha mai listáink két frankkal is emelkednének, 10 frank vámszárazítással, a leg-szebb "de Paris" listát 19 franknyi árban fogják angol kizűgőbe szállítani, tehát mintegy öt frankkal előbbban mint hazánk malmai erre képesek lennének. Ez lenne mindenesetre az első hatás. Hogy mi azután viszont Franciaországba fognak-e állandóan exportálhatni, ez még a jövő kérdése és egyelőre meg nem oldható. A mi a kizűgőre illeti, megbízható forrásból azt a tudósítást vesszük, hogy a román első rangú kereskedő-csekek nemcsak az riasztó el a további eladásoktól, hogy a tél folyamán majdnem minden szállítvány, mely vízen ment, romlottan érkezett meg, hanem alapos vizsgálatok arra a felfedezésre vezettek, hogy a csövekben fekvő árú még is rendkívül nedves, úgy, hogy ha a márciusi szelek nem fognák a kuzorizát kellőkéig kiszáritani, akkor a románoknak sok bajuk lesz áruikkal. Nevegesen 8 frank 65 centimesz kérték ma odalent tavaszi szállításra és számunkra ez még akkor is nagyon drága, ha nagyon olcsó hajóforgalmat veszünk kalkulációba. Egyes kisebb telekben román kuzorika már eladott nálunk vasúti szállításra, ez azonban már tekintettel az impulzusra, mely ezen ügyleteket létrehozta, semmiképp sem tekinthető mérvadónak.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Magyar sorsalkivétel Angliába. A magyar gazdák közül először a kiserülettel foglalkozik most Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter. Az angol sorsalkivétel meghonosításával *Flumen át* közvetlen ki-vitelt akar létesíteni a londoni piacra. Az első szállítmány Veszprém megyéből küldetett el és pénteken érkezett Londonba, a hol az eszme kedvező fogadtatásban részesült. A megnyitban a kiserület bevált, a miniszter a gazdákhoz nagyobb mennyiségű tenyészanyagot fog rendelkezésre bocsátani és a kivitelnek megfelelő tarifák kieszközölésével új piacokat fog szerezni.

Az O. M. G. E. kivándorlási bizottsága ma délután két *Zselénzky* Robert előlétele alatt ülést tartott, melyen *Budagy* Barna előadó jelentést tett a múlt évi határozatának a végrehajtásáról. E szerint a megindított székó már a legészkebb mederben halad előre. A kivándorlás okait, körülményeit, az összes létezőnek, gazdasági és más egyéb egyesületeknek szűkebb körű kérdőpaj segítségével vizsgálják a bizottság feladatát. A mai ülés tárgyszózatába a *székely kivándorlás* kérdése lényegesen — előadó felvett a kérdést, vajon a bizottság csupán a székely kivándorlással vájn-e foglalkozni, vagy az eddigre ismert, többi lakosságra is. A székely *Forrás Géza, Bajánovich Sándor* és gróf *Andrássy Sándor* felszólalása után elhatározta, hogy — miután az erdélyi részben csupán a székely kivándorlás az, mely a magyarság tekintetben súlyos veszteséget jelent az országra — behatárol csupán a székely kivándorlási foglalkozik, nem zárva ki természetesen, hogy a kivándorlási ügyben hozandó határozatok és intézkedések az erdélyi résznek nemzetiségi lakóit is ne érintsék. Részletesen ismertetve ezután az előadó a székely gazdasági viszonyokat, az erdélyi kivándorlása mevet, melyet 10.000 lete lehet tenni, a székely kivándorlás jelét a román vámháborúba lehet visszavezetni — azóta pusztul a székelység s érdekében semmit se tettek. — Konkrét javaslatokat nem tesz az előadó csupán rámutat arra, hogy a valóság helyzetnek előzőleg — a rossz természeti viszonyok, az értékesítés pangása, az intenzív gazdálkodás hiánya. Kéri a bizottságot megjelölje a célt s a feladatokat, melyeket e téren megvalósítani akar. Az előadó előterjesztése kapcsán részletes vita fejlődött, melynek eredményeként az előadó határozta, hogy a bizottság lehetőség megengedéseig előadást vizsgálja meg a kérdést, de kiterjedését az ipari vonatkozásra is és a kérdőpajok ezek képest foglalkozni megkeresészetül. Gróf *Desseffy Aurél* indítványára pedig kimondta a bizottság, hogy fehr a kormányhoz, kérvény olyan egyének alkalmazását a konzultatívoknál, a kik a magyar nyelvvel tudják. A székely kivándorlási feladatokról szerkesztett kérdőpajok felolvasása után az ülés véget ért.

Pest vármegye gazdasági egyesítőlete tegnap zárta be Hatalon a földmívelési miniszter támogatásával rendezett *hathetes* mezőgazdasági és házi ipari tanfolyamot, mely igen jól sikerült. A házi ipari tanfolyam 41 tanuló 671 tárgyat készített és pedig különféle kosarakat, hantolt és hejes vesszőből, Diderzon kapitkört, kaptel, seprőt és gélyen munkát. Ezen tanfolyamnal párhuzamosan népies gazdasági előadásokat tartottak, melyek iránt a gazdák eléni érdeklődést tanúsítottak. Előadók voltak: *Frankl* Bódog földművelés iskolai tanár, *Kamensky József* állami tanár, *Vass Elek* helyi főgőzsz. dr. *Hofmeister Gyula* ügyész, *Serfőző* Géza tőkés. Az előadások zárta alkalommal *vari Szabó* István polgármester indítványára elhatározták a gazdák, hogy a földmívelésügyi miniszterhez és gazdasági egyesítőlethez elnökhöz kéremet iratnak. A zárlat után a házi ipari tárgyakat állították ki a tanfolyam intézője a miniszterium részéről *Frankl* Bódog földmívelés iskolai tanár, az egyesület részéről *Serfőző Géza* tőkés volt.

IPARÜGYEK.

Fabrtörzvények mozgalma. Magyarországon ez idő szerint évenként gyár foglalkozó hajított fabrtörzvényekkel állott közbeszéd, mert nem volt elég

erős arra, hogy érdeklőpissel tekintetben is függetlenítse magát. A múlt évben végre a gyárosok megalakították a magyar szövetséget, mely mint az országos iparügypolitikai szakosztály működik. Ez az iparág ma már igen számottevő tényezője a magyar gyárparának, a mi kivülkül abból, hogy a tizenegy gyár naponta átlag 6000 darab butort állít elő, mely legalább 24.000 kor. értéket képvisel. A kivétel e czikkben igen jelentékeny és körülbelül az egész évi termelésnek felel meg. Ez az életpolgár iparág azonban nem tud megkötödni az osztrákok hatalmas versenyével s a külföldön is csak a legnagyobb aldozatokkal tudott tét foglalni. E piacokat azonban a jövőben csak úgy vehetik meg, ha az az iparág is allami segíelyben részesül. Hogy ezt elérhessék, a hajított fabrtörzvények foglalkozó gyárosok szakosztálya memorandumot intéz a kereskedelmi és földmívelési miniszterekhez, melyben első sorban a magyar szárazföldi és tengeri fuvardíjak megrövidítését kéri. Utal továbbá a vasúti közlekedés megrövidítésére is arra, hogy a még létező közlekedés sem allanak kellő mennyiségben rendelkezésre. További baj az, hogy a fuvardíjak megrövidítése a hazai gyárosok a külföldre vannak utalva. Ezért szükségesnek tartja a memorandum, hogy a kormány kezdeményezéssel egy *furnér*- és egy székelyártszázalék *fundandgyár* létesítsék. Vegül arra kéri a kormányt, hogy a bükfákérdő termése ezennel arányos mértékben, fix aron is adassék el, s hogy az erdőgazdálkodás csak egész hozamán hapen ennek ipari földterésre alkalmas rész külön is megjelölve legyen, s hogy a hajított fabrtörzvény készítő gyárak közelebb kerüljen a bükfákérdő nem devasztallatások, úgy, mint az eddig történt. A memorandum legközelebb küldöttget nyújtja át a kereskedelmi és a földmívelési miniszternek.

Bihári: 300 mm. 78,5 kg. 7,75 k., három hónapra. **Bánsági:** 2000 mm. 74,3 kg. 7,50 k., három hónapra. **Panosovai:** 3500 mm. 73,5 kg. 7,15 k., három hónapra. **Eszék-megyei:** 100 mm. 76 kg. 7,55 k., három hónapra. **Raktáriárú:** 4000 mm. 75,5 kg. 7,35 k., 1700 mm. 75,5 kg. 7,35 k., 650 mm. 74,5 kg. 7,20 k., 1700 mm. 74 kg. 7,25 k., 1700 mm. 74 kg. 7,25 k., mind három hónapra. **Rozs:** 100 mm. 7,25 k., kizsárazított, paritás, 150 mm. 7,25 k., kizsárazított, par. 100 mm. 7,15 k., kizsárazított, par., 200 mm. 7,30 k., kizsárazított, paritás. **Zab:** 300 mm. 6,50 k., 200 mm. 6,30 k., 100 mm. 6,60 k. kizsárazított mellett. **Az árak 50 kilogrammonként koronacétekben értendők.**

A határidőpiaczen mérsékelt volt a forgalom, az irányzat, kukoricát és rozst kivéve, az összes árucikkekre néve lanyha volt. — Követelt:

Buza áprilisra 7,49, 7,50, 7,51, 7,52, 7,50, 7,49 korona. **Magyar buza** októberre 0.— kor. **Rozs** áprilisra 7,32, 7,33, 7,30, 7,29, 7,30 kor. **Rozs** októberre 6,69, 6,70, 7,72, 6,69 kor. **Zab** áprilisra 6,28, 6,30, 6,26, 6,27 kor. **Tengeri májusra** 5,21, 5,22, 5,25, 5,25, 5,24 kor. **Tengeri júliusra** 5,34, 5,37 korona.

Déli 10 óra 30 perces hivatalosan záródnak:

Buza áprilisra k. 7,48—7,49
Buza októberre k. 7,63—7,64
Magyar buza októberre k. 7,69—7,70
Soknyarozs októberre k. 7,29—7,30
Soknyarozs októberre k. 6,67—6,68
Soknyarozs áprilisra k. 6,26—6,28
Tengeri májusra k. 5,23—5,24
Tengeri júliusra k. 5,37—5,38
Kaposvárirepe augusztusra k. 12,70—12,80

Délutáni forgalom.

A határidőpiacra a helyzet ismét megcsúszott, különösen élelőbb lett a vételök kukoricára nézve, még pedig dacára annak, hogy a haussereket minduntalan a román hírekkel jesszik.

Délutáni 10 óra 30 perces hivatalosan záródnak:

Buza áprilisra k. 7,51—7,52
Buza októberre k. 7,66—7,67
Magyar buza októberre k. 7,72—7,73
Rozs áprilisra k. 7,30—7,33
Rozs októberre k. 6,70—6,71
Zab áprilisra k. 6,32—6,33
Tengeri májusra k. 5,27—5,28
Tengeri júliusra k. 5,40—5,41
Repe augusztusra k. 12,70—12,80

Értéktözsde.

Az osztrák helyiértékre vonatkozólag ma kedvezőtlen hírek voltak elterjedve, mire a spekuláció igen tartózkodóan viselkedett. Időnkint teljesen pangott az üzlet, az előfordult csekély kötések pedig valamivel alacsonyabb árfolyamok mellett történtek. Helyi értékek iránt valamivel kedvezőbb hangulat uralkodott, habár azokban is a forgalom nagyon korlátozott maradt. Magyar hitelbank és budapesti központi vasúti részvények élelőbb keresletre mérsékelt emelkedtek. Befektetési értékek közül a magyar koronajáradék kevesebb magasabb jegyzéssel került forgalomba.

Előzőzede.

Az előzőzede kedvelten hangulat uralkodott. Csekély forgalom mellett az árfolyamok az egész vonalon lemosorodtak. — Kötteték: Osztrák hitelrészvény 671.—670,50-ig, magyar hitelbank 682.—681.—ig, osztrák-magyar államvasút 670,50—670,25-ig, rimamuranyi vasút 475.—474.—ig, magyar koronajáradék 93,30—93,35-ig.

11 óra 15 perces záródnak:

Osztrák hitel részvény 670,50—671.—ig, magyar hitelbank 681,75—682.—ig, magyar leszámloló- és pénztárolóbank 422.—423.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 154.—153.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. k. 440.—441.—ig, osztrák-magyar államvasút 670,50—671.—ig, deli vasút 107.—108.—ig, rimamuranyi vasút 474,50—475.—ig, magyar koronajáradék 93,30—93,45-ig, központi vasút 574.—575.—ig, városi villamos vasút 280.—281.—ig.

Déli tőzsde.

A déli tőzsdén berlini jegyzésekre valamivel kedvezőbb lett a hangulat. — Kötteték: Osztrák hitelrészvény 670,25—673.—ig, magyar hitelbank 682.—682,50-ig, magyar leszámloló- és pénztárolóbank 424,50—425.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 155.—156.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. k. 440.—441.—ig, osztrák-magyar államvasút 671,25—671,50-ig, deli vasút 107.—108.—ig, rimamuranyi vasút 474,50—475.—ig, magyar koronajáradék 93,30—93,45-ig, központi vasút 576.—577.—ig, városi villamos vasút 280.—281.—ig.

Prámián-üzlet: Díjbitóztatások:

Osztrák hitelrészvény holnapra 4—6 k., nyolc napra 10—12 k., március végére 24—28 korona.

Utóközede.

Az utóközede kedvezőbb berlini jegyzésekre barátságos hangulattal folyt le. — Kötteték: Osztrák hitelrészvény 671,50—672,50-ig, magyar hitelbank 683.—683,75-ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671,50-ig, magyar koronajáradék 92,40—92,45-ig, központi vasút 574.—575.—ig.

4 órakor záródnak:

Osztrák hitelrészvény 672,25—672,50-ig, magyar hitelbank 683,50—683,75-ig, magyar leszámloló- és pénztárolóbank 424,50—425.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 155.—156.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. k. 440.—441.—ig, osztrák-magyar államvasút 671,25—671,50-ig, deli vasút 107.—108.—ig, rimamuranyi vasút 474,50—475.—ig, magyar koronajáradék 93,40—93,45-ig, központi vasút 576.—576,50-ig, városi villamos vasút 280.—281.—ig.

Sértés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Köbönyán.

Köbönyán, febr. 18. A) Hízott sertésárak: I. Magyar elsőrendű Oreg néhez 88—92 f. Oreg közep — f. Fialat néhez 97—99 f. Fialat közep 94—96 f. Fialat könnyű 90—92 f. II. Magyar szedett: Néhez — f. Közep — f. Könnyű — f. III. Romániai: Néhez — f. Közep — f. Könnyű — f. IV. Romániai eredetű (Stach): Néhez — f. V. Szerbiát: Néhez 92—94 f. Közep 90—92 f. Könnyű 88—90 f. **Májusig.** A tét jegyzett árak súly szerint és pedig a szokászer levonások mellett egy kilogramm súlyú fillekrekes értendők. Szokászerrel a hízott sertések teljes (brutto) súlyából az eletr párnákat 45 kg-ig vonandó le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések osztályozásának teljes feljegyét a vevők iránnyadnak.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 febr. 15-én estől 6 óráig. 17-én estől 6 óráig. **Beérkezett:** **Elszállított:**
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 febr. 15-én estől 6 óráig. 17-én estől 6 óráig. **Beérkezett:** **Elszállított:**

Az árú megnevezése	Beérkezett			Elszállított		
	vasút	hajó	együtt	vasút	hajó	együtt
a) helyi forgalomban						
buza	16941	—	16941	710	—	710
roz	716	—	716	101	—	101
árpa	2149	—	2149	505	—	505
zab	716	—	716	402	—	402
tengeri reepe	1228	—	1228	—	—	—
liszt	512	—	512	15207	—	15207
korpa	—	—	—	2202	—	2202
Összesen	22202	—	22202	19127	—	19127
b) átmeneti forgalomban						
buza	—	—	—	—	—	—
roz	—	—	—	—	—	—
árpa	—	—	—	—	—	—
zab	—	—	—	—	—	—
tengeri reepe	—	—	—	—	—	—
liszt	—	—	—	—	—	—
korpa	—	—	—	—	—	—
Összesen	—	—	—	—	—	—

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bécs, febr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A mai előzőzede ismét nagyon gyenge forgalmu volt, mert a spekuláció a helyiértéki viszonyok miatt teljesen tartózkodó az üzlettel. A csekk-értékekben csak néhány köztel jött létre, a sorompó-értékekben egy sem. Az irányzat mindvégig gyenge volt. Váltak nem váltak.

11 órakor záródnak:

Osztrák hitelrészvény 670,25—670,50-ig, osztrák-magyar államvasút 670.—670,50-ig, deli vasút 107.—108.—ig, rimamuranyi vasút 474,50—475.—ig, magyar koronajáradék 93,30—93,35-ig, központi vasút 574.—575.—ig, városi villamos vasút 280.—281.—ig.

Déli tőzsde üzletlen volt, az irányzat gyenge maradt.

Jegyzék: Osztrák hitelrészvény 670.—magyar hitelbank 680.—, Landerbank 412.—, rimamuranyi vasút 474.—, osztrák-magyar államvasút 670.—, központi vasút 574.—, deli vasút 107.—, rimamuranyi vasút 474,50—475.—, magyar koronajáradék 93,30—93,35-ig, központi vasút 574.—, városi villamos vasút 280.—281.—ig.

Délutáni maganforgalomban a déli tőzsde zárlata után maradt:

Osztrák hitelrészvény 672.—, magyar hitelrészvény 682.—, angol-osztrák bank 274.—, bankjegyzet 499.—, angol-osztrák bank 274.—, osztrák-magyar államvasút 670,75—671.—, magyar leszámloló- és pénztárolóbank 424,50—425.—, magyar ipar- és kereskedelmi bank 155.—156.—, magyar jelzáloghitelbank II. k. 440.—441.—, osztrák-magyar államvasút 670,50—671.—, deli vasút 107.—108.—, rimamuranyi vasút 474,50—475.—, magyar koronajáradék 93,30—93,45-ig, központi vasút 574.—575.—, városi villamos vasút 280.—281.—ig.

Értéktözsde.

Az osztrák helyiértékre vonatkozólag ma kedvezőtlen hírek voltak elterjedve, mire a spekuláció igen tartózkodóan viselkedett. Időnkint teljesen pangott az üzlet, az előfordult csekély kötések pedig valamivel alacsonyabb árfolyamok mellett történtek. Helyi értékek iránt valamivel kedvezőbb hangulat uralkodott, habár azokban is a forgalom nagyon korlátozott maradt. Magyar hitelbank és budapesti központi vasúti részvények élelőbb keresletre mérsékelt emelkedtek. Befektetési értékek közül a magyar koronajáradék kevesebb magasabb jegyzéssel került forgalomba.

Előzőzede.

Az előzőzede kedvelten hangulat uralkodott. Csekély forgalom mellett az árfolyamok az egész

Iparréviselési mészáros és iparréviselési tanulást... Alkalmazott nyitva... Deák-művelés... A m. kir. központi statisztikai hivatal nyitva...

IDEGENEK NEVSORA

Nádor szálloda. Menyhárd M. Dr. Menyhárd D. Eger... Széchenyi szálloda. Gugga J. Christiana... Magyar kir. katonasági hivatal nyitva...

DEZSEK

Gyapot: Newyorki 8.50 (9.02), gyapot 8.50... Petroleum: Refined 5.50, petroleum 5.50... Tengeri irány...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK

VÁR-SZÍNHÁZ. Utána: Náia, a forrás fűződése... M. KIR. OPERAHÁZ. Ezerbelet 25. Havi bérl. 9... Színházak és mulatságok...

NEMZETI SZÍNHÁZ. Évi belet 85. Budapest, 1901 febr. 19-én... A palécs néptársulat. Eredeti előadások...

VIG-SZÍNHÁZ. Budapest, 1901 febr. 19-én. Ocskay brigádorok. Színház prógással, 4 felv. Irta: Herczeg Ferencz.

Színházi játékok. A m. kir. operaház műsora: Széchenyi Don Pasquale... A palécs néptársulat műsora: Széchenyi Hóhéherka...

HUNGARIA. Ma este az elteremtett Berkes Bela SZALLODA. Budapest, 1901 febr. 19-én.

Somossy-Mulató. FOLIES CAPRICE. Albrecht Ferencz igazgató. Február hó második felében új szenzációzás műsor.

Az 5 Lorrisonok. A leghíresebb amerikai néptársulat. Mister Ritsche La et Do Lisette Luza francia duettisták...

Az átváltó művész. Ugyanaz az összes újonnan szerződött műsor. Jégek kaphatók a Mulató nappal pentánus 9-11 óráig...

ÉRDI ZSIGMOND. Csömöri-úti 19. sz. és Ercsi (Fehérmeze). Előadalmak értékesítő ügynökség.

Cukorbetegek. Csúszó betegek és verszegénység. Glasner-féle ALEURONAT KENYERET.

Glasner-féle ALEURONAT KÉTSZERSÜLT. Glasner-féle ALEURONAT BISCUIT-ET. Glasner-féle MANDULA-KENYERET. Glasner-féle GRAHAM-KENYER. Glasner-féle KARLSBADI KÉTSZERSÜLT. GLASNER MIKSA.

Gebrüder Zifferblatt. Pässe von Leitner. 11 órák: 3 Újdonság!!!

Fogat fogért. Umgekehrt heist auch gefahren. „Trio Arcella.“ A remek téli kertben reggel 5 óráig cigányzenekar játszik.

Vizállás, 1901 február 18-án. Schering + 120 < 60. Kézelt + 113 < 11. Temesvár + 25 < 25.

Table with columns for various locations and exchange rates. Locations include London, Berlin, Vienna, etc. Rates are listed for different currencies and commodities.

A budapesti aru- és értéktőzsde hivatalos arjegyzése

1901. február 18. A budapesti aru- és értéktőzsde hivatalos arjegyzése 1901. február 18.

A) Aratőzsde. I. Gabonaszemek - Arak kereskedelmében. A budapesti aru- és értéktőzsde szakszaki szentel közepesben 50 kgr.-kint...

Table showing grain prices (Aratőzsde) for various types of wheat and rye. Columns include quantity, price, and quality.

B) Hataliszok. Magyar búza, 1901 szeptember. Borsó, 1901 szeptember. Kéreg, 1901 szeptember.

Table showing oil and fat prices (Hataliszok) for various grades of oil and butter.

C) Hálójelzők. Magyar búza, 1901 szeptember. Borsó, 1901 szeptember. Kéreg, 1901 szeptember.

Table showing sugar prices (Hálójelzők) for various types of sugar.

D) Hálójelzők. Magyar búza, 1901 szeptember. Borsó, 1901 szeptember. Kéreg, 1901 szeptember.

Table showing flour prices (Hálójelzők) for various grades of flour.

E) Hálójelzők. Magyar búza, 1901 szeptember. Borsó, 1901 szeptember. Kéreg, 1901 szeptember.

Table showing other commodity prices (Hálójelzők) for various goods.

F) Hálójelzők. Magyar búza, 1901 szeptember. Borsó, 1901 szeptember. Kéreg, 1901 szeptember.

Table showing more commodity prices (Hálójelzők) for various goods.

G) Hálójelzők. Magyar búza, 1901 szeptember. Borsó, 1901 szeptember. Kéreg, 1901 szeptember.

Table showing more commodity prices (Hálójelzők) for various goods.

Értékpapírok

III. Záloglevelek és kölcsönkötv. Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

IV. Előleghelyi kötvények. Adria m. kir. leghíresebb részvény. Budapesti vállalatnyitási társaság.

V. Bankok részvényei. Angol-östrák bank. Budapesti bankok részvényei.

VI. Társaságok részvényei. Budapesti vállalatnyitási társaság. Budapesti Értéktőzsde.

VII. Birtokosok részvényei. Kereskedelmi és pénzügyi bank. Budapesti Értéktőzsde.

VIII. Gőzmalom részvényei. Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

IX. Bányák és telegrafyárak részvényei. Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

X. Városi és vidéki részvényei. Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XI. Könyvtári részvényei. Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XII. Különböző vállalatok részvényei. Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XIII. Váltók árnyaloma (lira). Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XIV. Váltók árnyaloma (lira). Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XV. Pénzesek. Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XVI. Váltók árnyaloma (lira). Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XVII. Váltók árnyaloma (lira). Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XVIII. Váltók árnyaloma (lira). Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XIX. Váltók árnyaloma (lira). Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

Értékpapírok

III. Záloglevelek és kölcsönkötv. Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

IV. Előleghelyi kötvények. Adria m. kir. leghíresebb részvény. Budapesti vállalatnyitási társaság.

V. Bankok részvényei. Angol-östrák bank. Budapesti bankok részvényei.

VI. Társaságok részvényei. Budapesti vállalatnyitási társaság. Budapesti Értéktőzsde.

VII. Birtokosok részvényei. Kereskedelmi és pénzügyi bank. Budapesti Értéktőzsde.

VIII. Gőzmalom részvényei. Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

IX. Bányák és telegrafyárak részvényei. Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

X. Városi és vidéki részvényei. Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XI. Könyvtári részvényei. Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XII. Különböző vállalatok részvényei. Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XIII. Váltók árnyaloma (lira). Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XIV. Váltók árnyaloma (lira). Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XV. Pénzesek. Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XVI. Váltók árnyaloma (lira). Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XVII. Váltók árnyaloma (lira). Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XVIII. Váltók árnyaloma (lira). Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

XIX. Váltók árnyaloma (lira). Budapesti Értéktőzsde. Budapesti Értéktőzsde.

KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovathán minden szöveg... telefon 5166.

Ezen hirdetés rovathán minden szöveg... telefon 5166.

Kis hirdetések: Breuer sóvörök, Burger Vilmosné, Nemecsek A., Deutsch Julia, Toldi Lajos.

Kiadóhivatali üzenet: Tudakozásokról csak... Eladás: Használt és új pénz-szekrények.

Butorok: Mindenféle új és keveset használt... Vétel: Keresek megvételre használt szeszgyári berendezéseket.

Perzsa szőnyeg: Javított, hámszobák ajánlatok... Kereskedelmi: szaktanfolyamot vezet ki...

Házgondnoki: állást elfoglalt övadtársak... Oktatás: Nevelőnőket zene és nyelvtanból...

Lakas és berlet: Lakást keresek 3 vagy 3 udvari szobát... Negy: kölcson-könyvtár VIII. József-körút 77.

Pénzes társat: keresek egy kitűnő háztartás... Őszibarackok: csemeték, csodaszép gyümölcsök...

Uj Petőfi: Az első szabad képes Petőfi... Összefoglaló: minden érdeklődés nélkül...

Uj Petőfi: Az első szabad képes Petőfi... Összefoglaló: minden érdeklődés nélkül...

Stabil gép: Cornwalli kazánal 5/4, legkisebb nyomással, nagyobb gép berendezése folytan eladó.

Való: díj francia különlegesek gummi és halhályg... POLGÁR SÁNDOR nál Budapest, Erzsébet-körút 50.

Eladó: 1-2 millió laos, erdei fakete... Villamos világítás! Házieség berendezés, telefon, villámhárító...

Sápadt arcszín: legújabb esetben a vérkeringés... Hoff János vasmalata-készítményei.

Feltűnést keltő! Tea-szilvórium (FINE FLEUR.) Hermann A. horvátországi szilvórium csarnok.

Friedrich János: Egészségemet én év óta az Ön híres malaczkai kárpáti labdacseinak köszönhetem.

DECKERT és HOMOLKA: térviró, fűszesítő, villámhárító- és villámvilágítási berendezés.

Dr. CZINCZÁR J.: egyetem orvosnővér szakorvos titkos betegségeit.

AGULÁR EDE Epest. Erzsébet-körút 6. A New-York palatval szemben.

Az „Országos ipar-hitel-szövetkezet” XIV-ik rendes közgyűlését tartja meg, melyre a szövetkezeti tagokak tisztelettel meghívjuk.

Dr. GARAI ANTAL: orvosi, sebészeti és szülészet, volt cs. kir. oszt. főorvos.

Megbízható hirdetési ügynök: aki e szakmában jártassággal bír, azonnal alkalmazást nyerhet fix fizetés és jutalék mellett.

Hirdetmény: A bukin-palánkai m. kir. állami eskikötelepen 1901. évben fogantatandó gazdasági építkezésekhez szükséges munkálatok biztosítása céljából ezen telerintézkedéssel f. évi március 1-én délelőtt 11 órakor nyilvános ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Pályázati hirdetés: A magy. kir. államvasutak kezelése alatt álló Torontól helyi érdekű vasutak Szécsény állomáson megújuló pályaudvar vendéglő berendezése...

Magyar Általános Hitelbank. Közgyűlési meghívó. A Magyar Általános Hitelbank szavazatra jogosult t. részvényesei az 1901. évi március 19-én, kedden délelőtt 10 órakor, Budapestben, a bank helyiségében (V., Nádor-utca 12. szám) tartandó harminczharmadik rendes közgyűlésére meghívhatók.

A FRANKLIN-TÁRSULAT magyar irodalmi és nyomdai részvény-társulat kiadásában (Budapest IV., Egyetem-utca 4. szám), megjelent és kapható: A sertések nevelése, tartása és gondozása.

A FRANKLIN-TÁRSULAT magyar irodalmi és nyomdai részvény-társulat kiadásában (Budapest IV., Egyetem-utca 4. szám), megjelent és kapható: A sertések nevelése, tartása és gondozása.

A FRANKLIN-TÁRSULAT magyar irodalmi és nyomdai részvény-társulat kiadásában (Budapest IV., Egyetem-utca 4. szám), megjelent és kapható: A sertések nevelése, tartása és gondozása.

A FRANKLIN-TÁRSULAT magyar irodalmi és nyomdai részvény-társulat kiadásában (Budapest IV., Egyetem-utca 4. szám), megjelent és kapható: A sertések nevelése, tartása és gondozása.

A FRANKLIN-TÁRSULAT magyar irodalmi és nyomdai részvény-társulat kiadásában (Budapest IV., Egyetem-utca 4. szám), megjelent és kapható: A sertések nevelése, tartása és gondozása.